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Pan

Szymon Hołownia

Marszałek Sejmu RP

Dotyczy: interpelacji nr 4534 w sprawie importu nawozów sztucznych

Szanowny Panie Marszałku,

odpowiadając na pytania posła na Sejm RP Adama Dziedzica zawarte w interpelacji nr 

4534 w sprawie importu nawozów sztucznych przedstawiam następujące informacje 

będące w gestii Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi.

Z przeprowadzonej przez Instytut Ekonomiki Rolnictwa i Gospodarki Żywnościowej – PIB  

analizy wstępnych danych Ministerstwa Finansów dotyczących importu nawozów 

mineralnych (tj. produktów oznaczonych w Nomenklaturze Scalonej kodami CN 3102 – 

nawozy azotowe, 3103 – nawozy fosforowe, 3104 – nawozy potasowe oraz 3105 – 

nawozy wieloskładnikowe) wynika, że Polska w I półroczu br. zaimportowała 1931 tys. 

ton nawozów mineralnych w masie nawozu. Nawozy mineralne w okresie styczeń-

czerwiec br. importowano do Polski głównie z krajów spoza UE. Najwięcej nawozów 

mineralnych w tym okresie zaimportowano z Rosji – 564 tys. ton, co stanowiło 29,2% 

wolumenu importu ogółem. Udział Niemiec wyniósł 20,8%, Litwy – 7,6%,  Białorusi – 

6,9%, Maroka – 4,9%, a Holandii – 4,1%, 

W I półroczu 2024 r. Rosja była największym zagranicznym dostawcą nawozów 

azotowych do Polski (przed Niemcami, Białorusią, Litwą, Algierią, Węgrami, Holandią, 

Kazachstanem i Nigerią), drugim po Niemczech (ale przed Kanadą, Wielką Brytanią, 

Chinami, Hiszpanią, Jordanią i Izraelem) dostawcą nawozów potasowych, a także drugim 



po Maroku (ale przed Finlandią, Holandią, Litwą, Białorusią i Norwegią) dostawcą 

nawozów wieloskładnikowych. 

Odnosząc się do sugestii zakupu nawozów produkcji krajowej przez instytuty badawcze 

i szkoły rolnicze podległe Ministrowi Rolnictwa i Rozwoju Wsi, informuję, że jeżeli do ich 

działalności konieczne są duże ilości nawozów są one nabywane zgodnie 

z obowiązującymi przepisami dotyczącymi zamówień publicznych.

Na pozostałe pytania Pana posła dotyczące sytuacji ekonomicznej polskich producentów 

nawozów oraz działań podejmowanych w celu przeciwdziałania negatywnym skutkom 

importu nawozów odpowie zgodnie z właściwością Minister Aktywów Państwowych. 

Z wyrazami szacunku

z up. Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi

Michał Kołodziejczak
Sekretarz Stanu
/podpisano elektronicznie/

Do wiadomości:

Kancelaria Prezesa Rady Ministrów

Minister Aktywów Państwowych
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